

小成本动画电影《新愚公移山》赢得大小观众认可——

国漫小精品撬动传统文化代际传承

“这是我儿子人生中的第一部电影,我特意选择了传统文化题材,对孩子是一种教育。”近日国产动画电影《新愚公移山》公映后,一位带着三岁儿子前来观影的母亲这样描述选择的理由。让这位年轻妈妈没有想到的是,这部动画片不但让自己看得津津有味,连首次进入影院的儿子也沉浸其中,甚至重复了不少片中台词。

“变”是《新愚公移山》赢得大小观众认可的关键。影片在借力经典优势的同时,却没有拘泥于文本局限,而是根据当代价值与情感判断,进行“故事新编”:原著的主人公从愚公变为愚公的儿子清风;原著中仅寥寥数语描绘的山神被赋予了幽默的戏剧看;“移山”这一看似“不自量力”的行为则被引申到对梦想的坚守。人与长辈的关系、人与环境的关系、人与梦想的关系被植入故事之中,让不同年龄阶段的观众都能找到属于自己的共情一刻。

作为一部二维手绘小成本动画电影,《新愚公移山》在制作层面上与《大鱼海棠》《哪吒之魔童降世》等动画大片不可同日而语;与同期不少院线大片相比,其排片量与宣传手段也十分有限。然而,小而精的作品才是撑



◆◆《新愚公移山》剧照。

起产业的大多数。这个基于传统寓言,专注故事本身的小制作,不啻为探索国漫小精品撬动传统文化代际传承、海外传播潜力的有益样本。

以当代视角
为古典文本注入新活力

经年累月的传播、解读,让《列子》中这则短小寓言信息超载,如何用当代观众普遍接受的逻辑、观念重构故事,是《新愚公移山》一大创作难点。《新愚公移山》的文学统筹吕凡妮说:“影片中没有一个绝对反派,因为我们想讨论与展现的并非人与自然的对抗,而是人与环境如何和谐共生,以及人何以为最初的梦想前赴后继、燃尽一生。”

《新愚公移山》专门请来迪士尼中国公司原创总监、编剧马克·汉德勒参与创作,并从孕育文化的大地中探寻故事的起承转合。“在我们写剧本的第一页之前,团队就穿越了大半个中国,从上海出发去了陕西和河南,研究和了解愚公移山故事的根源。”马克·汉德勒介绍。在采风中,这位外国编剧被中国人基于农耕文明的安土重迁

思想所感动,于是他为“移山”安上了一个更具说服力的由头:愚公的部落正在经历从游牧文明到农耕文明的转化阶段,移山是为了给农作物更多的种植空间与阳光。

主人公的转移则是《新愚公移山》对原文本的最大改编。片中新增了愚公儿子清风一角,这个初出茅庐的小伙子,在影片一开头便通过一场精彩的成人礼测试,展示出过人的智慧,在之后的情节中,又成为打破人类与自然界沟通壁垒的“中间人”。从“智慧

老者”到“少年英雄”的主视角转变,缩短了古典文本与当代少年儿童的心理距离,也拓展出打破内心偏见、代际交流等更具当代性的命题。

“国潮”质感
助力中国故事走出去

《新愚公移山》选择了二维手绘风格。这一形式的选用除了基于成本把控外,更出于对作品形式与传统文化气韵“适配性”的考量。片中作画感十

足的山水背景,承载着宋画《千里江山图》的风格与意境,让观众眼前一亮。此外,影片在配乐中也大量运用了传统戏曲元素。中国风浓郁的视听效果,配上当代性的创新解读,让作品洋溢着浓浓的“国潮”质感。

《新愚公移山》在传承传统文化的同时,也担负着助力中国故事走出去的使命。(文汇)

白沙广场健身操(舞)总决赛落幕

梦启源舞团表演的《激情自贸港》获第一名

本报牙叉9月16日电 (记者曾毓慧 通讯员李莹 唐海强)9月15日晚,由省委宣传部、省旅文厅、白沙黎族自治县人民政府主办的“美好新海南·舞动自贸港”暨白沙2020年“全民健身日”广场健身操(舞)比赛总决赛在该县文化广场举办。

据悉,共有16支队伍角逐总决赛,比赛在健身舞《魅力海南》中拉开序幕。随后,健身舞《黎族丰收乐》《祖国山河美》、健身操《春暖夕阳》《当那一天来临》《跟我一起跳起来》《激情自

2020年海口市篮球联赛收兵

珠玑国雅队夺冠

本报海口9月16日讯 (记者王黎刚)历时近一个月的2020年“海南兆诚杯”海口市篮球联赛近日在海口市灯光球场落幕。在决赛的第三场比赛中,珠玑国雅队93:84战胜夏日骄阳队,以总比分2:1击败对手夺得联赛冠军,夏日骄阳队获得亚军,海师华志队、祥云蔚宇队并列季军。

赛后,海口市旅文局局长王如龙说,本届联赛通过有序的组织以及企业的积极参与,促进了海口及海南篮球运动的发展。本届联赛吸引了其

他市具球队参加,在增进友谊、交流技术水平的同时,促进了旅游消费,为体育+旅游做出应有的贡献。

海口市篮球协会主席万长松赛后表示,30支参赛球队、71场精彩比赛,让海南球迷度过了近一个月的“篮球之夏”。未来海口篮球将在变革中求发展,在推动海口全民健身的同时,在海口市旅文局支持下谋求商业化运作,促进海口篮球产业发展,助力海南自贸港建设。

海口市篮球联赛自1998年创办

至今已举办了23届,共产生10个冠军。其中罗牛山队在前7届比赛中6度称雄,两次夺得冠军的球队多达6支,分别是海医二附院队、宁翔队、省中行队、海南电网队、海口技师学院队和珠玑队,另外,南航部队队、新海岸置业队、福兴和平队各有1次夺冠经历。

经过多年沉淀,海口市篮球联赛已成为海口群众体育的品牌赛事。今年联赛球迷观赛热情高涨,但疫情防控要求限制现场观众人数,众多无法到现场观看比赛的球迷选择在线观看。

本届联赛由海口市旅文局主办,海口市篮球协会承办。

3部经典剧将在海口上演

本报海口9月16日讯 (记者习霖)海南日报记者9月16日从相关部门获悉,话剧《革命之路》、经典戏剧《恋爱的犀牛》、大型民族舞剧《醒·狮》将在海口上演。

据悉,由著名演员沙溢、胡可主演的话剧《革命之路》将于12月18日至19日上演。该剧讲述了20世纪50年代,美国一对中产阶级夫妇在精神空虚和沉闷生活中试图挣脱困境,却以悲剧告终的故事。由廖一梅担任编剧、孟京辉担任导演的经典戏剧《恋爱的犀牛》将于12月25日至26日上演。该剧被誉为“永远的爱情圣经”,自1999年首演至今,共上演9个版本,2500多场。由广州歌舞剧院带来的大型民族舞剧《醒·狮》将于2020年12月31日至2021年1月1日在上演。这三部剧均在海南国际东方环球大剧院上演。

海笑脱口秀基地等
多个文化项目落户海口

本报讯 “海南省腾讯互娱高校联盟实训基地”“海南省电子竞技运动协会副会长单位”以及“海口观澜湖新城海笑脱口秀基地”相继落地海口。随着项目的正式落地,接下来将有更多电竞、文体、娱乐方面的赛事与演出相继在海口举办,为海口市民献上“消费+”体验。

基地落成的授牌仪式近日在海口观澜湖新城举行,正式落地的“海南省腾讯互娱高校联盟实训基地”和“海南省电子竞技运动协会副会长单位”,将依托游戏厂商和政府官方活动,打造海南电竞用户社群和电子竞技娱乐活动聚集地。同时,“海口观澜湖新城海笑脱口秀基地”作为海南首个以脱口秀为主题建设的项目,将联动海南本土脱口秀爱好者,为市民定制演出原汁原味的现场脱口秀表演,用幽默传递正能量。(乔新佳)



全国田径锦标赛激战正酣

9月16日,2020年全国田径锦标赛在绍兴举行,湖南队与福建队以45秒03和45秒41的成绩晋级女子4×100米接力决赛。新华社发

三亚恒大御府
繁华里·迎宾路·宜居生活城

礼遇三亚 迎宾路 现房首期9万^起

(4号楼1-207)

建面约35-102m²智汇空间 现房即买即用 • 建面约85-109m²宜居美宅

国庆优惠
提前享95折

2000元
网上购房
抵2万元

恒房通会员
推荐98折

成交
送大礼

(优惠截止时间:2020年10月8日,
活动详情以合同签订为准。)

恒大影城



24小时客服热线
400 889 3333 恒大集团 世界500强
TEL: 0898 3887 3333 | 项目地址: 三亚市迎宾大道学院路1号

注: 本文为要约邀请,买卖双方的权利义务以政府部门最终批文图则,双方签订的《商品房买卖合同》及附件为准。相关面积为预测面积,最终计算面积以房管局测绘面积为准;买卖合同按照套内面积计价及处理面积差异;物业服务费标准以前期物业服务协议约定为准。对项目的周围道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍,旨在提供相关信息,不意味着本公司对此作出任何承诺。相关内容以双方签订商品房买卖合同与最终交付为准。本资料2020年9月1日启用,本资料相关内容、图片是对项目所做示意表现,仅供参

